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Для покращення продуктивності праці та здоров’я найманих працівників потрібно щоб 

оточуючі його штучні джерела освітлення відповідали санітарно – гігієнічним вимогам з 

охорони праці України. Результати даного наукового дослідження допоможуть зробити 

процес атестації штучних джерел освітлення на відповідність санітарно – гігієнічним 

вимогам більш доступним та простим, уникнути неякісних джерел освітлення та 

попередити негативні наслідки на здоров’я від них. Об’єктом дослідження є проблема 

застосування інформаційних технологій в галузі охорони праці. Предметом дослідження є 

процес аналізу штучних джерел освітлення та дисплеїв на робочих місцях з метою 

покращення процесу атестації на санітарно – гігієнічні вимоги та уникненню негативних 

наслідків на здоров’я людини. 

 

З приходом індустріалізації більшість людей почала працювати у приміщеннях. Для 

організації робочого процесу у приміщеннях використовуються штучні джерела освітлення. 

До штучних джерел освітлення можна віднести як джерела оточуючого зовнішнього 

освітлення, так і дисплеї комп‘ютерів, планшетів, смартфонів з якими взаємодіє працівник. 

Допустимі для робочого процесу норми штучних джерел освітлення описано у санітарно – 

гігієнічних вимогах з охорони праці України, але враховуючи різноманіття штучних джерел 

освітлення на ринку та несумлінність роботодавців, не завжди всі вони відповідають 

допустимим нормам.  

Основними показниками якості штучних джерел освітлення є яскравість цього джерела 

та коефіцієнт пульсації. Штучні джерела освітлення, що створені з дешевих компонентів, 

зазвичай, мають невелику яскравість та великий коефіцієнт пульсації [1]. Великий коефіцієнт 

пульсації говорить про те, що джерело освітлення має непомітне для очей мерехтіння цього 

джерела і використовує метод широтно-імпульсної модуляції (ШІМ). Ці чинники можуть 

викликати підвищену втому працівника, зниження продуктивності зорової роботи, втому 

очей, головний біль і тривожність. Крім того, це також негативно впливає на електромережу 

– викликає перешкоди. Якісні штучні джерела освітлення не мають мерехтіння, бо 

використовують інший метод регулювання яскравості, а саме – пряма зміна напруги на діод. 

Не всі виробники штучних джерел освітлення повідомляють про це на упаковці своєї 

продукції. Для перевірки штучних джерел освітлення та моніторів місць на відповідність 

санітарно – гігієнічним вимогам проводять атестацію робочого місця за допомогою 

спеціального обладнання, а саме – люксметри, пульсметри, яркомери. Це обладнання не є 

масовим, коштує відносно не дешево і, зазвичай, мають його лише атестаційні комісії [2].  
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Враховуючи вище зазначене, є доцільним створення альтернативи описаному 

обладнанню, яка була би позбавлена вище зазначених недоліків і вирішувала поставлену 

проблему.  

Сутність представленого дослідження полягає в розробці альтернативного методу 

виявлення широтно-імпульсної модуляції, котрий був би більш доступним та масовим.  

При проведені наукового дослідження було використано теоретичні  та емпіричні 

методи. З точки зору теоретичних методів було використано, аналіз, дедукцію, синтез. З 

точки зору емпіричних методів було використано, анкетування, експеримент, 

спостереження.  

Таким чином, на початку дослідження було проведено анкетування на предмет того, чи 

відчувають люди негативний вплив на своє самопочуття від оточуючих штучних джерел 

освітлення, результати якого підкріпляють доцільність дослідження та актуальність 

проблеми.  При подальшому проведені аналізу предметної області було виявлено, що камера 

смартфону при деяких низькорівневих налаштуваннях, а саме – ISO та витримка, може 

виявити присутність мерехтіння штучних джерел освітлення [2]. Для перевірки цієї теорії 

було проведено експеримент, результати якого підтвердили цю теорію. Камера фіксує 

мерехтіння штучного джерела освітлення у вигляді чорних смужок на видошукачі камери. В 

ході подальшого спостереження було виявлено, що при змінні яскравості джерела освітлення 

чорні смужки змінюють свій розмір, а саме – при максимальній яскравості смужки мають 

маленький розмір, а при максимальній – великий. В ході подальшого дослідження методом 

дедукції було виявлено, що дане явище базується на феномені ролінг шатеру (англ. Rolling 

shutter). Цей феномен говорить про те, що електронний затвор камери зчитує зображення з її 

матриці посмужно. Це призводить до того, що один знімок зверху може мати інформацію 

одного періоду часу, а знизу – іншого. В свою чергу, метод широтно-імпульсної модуляції 

працює так, що деякий період часу джерело освітлення горить, а деякий – ні, і траплятися це 

може з різною частотою, наприклад, 360 Гц [2]. Так як метод ШІМ працює дуже швидко та 

неодноразово, камера за одне оновлення її матриці може посмужно зчитати декілька періодів 

вимикання цього джерела, посилювати цей ефект можуть налаштування витримки камери. В 

ході подальшого синтезу отриманої інформації та результатів, стало зрозуміло, що камера 

може послужити датчиком в смартфоні для виявлення мерехтіння, але камера смартфону не 

є точним датчиком. Не можливо за її допомогою виміряти точні періоди часу мерехтіння та 

використовувати математичні методи. Виходячи з цього, було  розроблено новий метод, 

сутність якого полягає в виявленні наявності смужок та їх розміру за допомогою методів 

штучного інтелекту, а саме – комп‘ютерний зір. Наприклад, якщо виявлені великі смужки, то 

значить, що частота ШІМ низька і це неякісне джерело освітлення.  

Таким чином, при проведені наукового дослідження і використанні вище зазначених 

методів було вирішено наступні завдання: досліджено предметну область, проведено аналіз 

публікацій останніх років, проведено анкетне тестування на предмет дослідження, проведено 

аналіз існуючих апаратних та програмних аналогів, проведено аналіз існуючих методів 

оцінки штучних джерел освітлення, розроблено новий метод оцінки з урахуванням поточних 

особливостей та обмежень, реалізовано програмний продукт. 

Дане дослідження має ознаки наукової новизни та практичну цінність, а саме може бути 

впроваджено у сфері побуту та охорони праці. Дослідження також є актуальним та 

доцільним, так як ситуація на ринку штучних джерел неоднозначна – не вся продукція 

відповідає допустимим нормам, а це в свою чергу може нашкодити здоров‘ю кінцевого 

користувача. Таким чином, за допомогою розробленого методу та програмної підтримки, 

людина, наприклад, роботодавець або найманий працівник, зможе провести атестацію 

штучних джерел освітлення, таких як лампи, монітори на відповідність санітарно – 

гігієнічним вимогам на своєму робочому місці за допомогою смартфону, і, відповідно, 

уникнути не якісних штучних джерел освітлення та негативного впливу на здоров‘я та 

продуктивність праці.  
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Розглянуто проблему трекінгу переглянутих фільмів та рекомендацій, інструменти 

розробки чат-ботів для месенджеру Telegram. 

 

Постановка проблеми. Інтенсивний розвиток технологій дає нам можливість кожного 

дня ставати більш продуктивними, діджиталізувати свої повсякденні справи та бути більш 

долученими до цифрового контенту. Багато хто з нас любить провести вечір у супроводі 

кінострічки, але хто з вас може з ходу назвати 10 своїх улюблених фільмів, щоб склався 

конструктивний діалог про кіно? Чи часто Вас знайомі запитують що подивитися, але навіть 

не називають бажаного жанру кіно? Або ж Ви просто хочете перевірити, чи Ви вже 

переглянули усі кінострічки улюбленого режисера? Шляхом вирішення цих проблем може 

стати чат-бот для трекінгу переглянутих фільмів з рекомендаційною системою. 

Виклад суті дослідження. Дехто з нас вів документ у текстовому редакторі, де вказував 

який фільм подивився, коротку інформацію про фільм, можливо навіть свою оцінку, потім 

була ера різноманітних Excel таблиць, чи більш пізніх аналогів, таких як Google Sheets. 

Особисто для мене постало питання трекінгу переглянутих фільмів, серіалів. Спочатку це 

були завантажені шаблони до Excel таблиць які заповнювалися інформацію про кіно, потім 

було прийняте рішення про імпортування цієї таблиці у Google Sheets для можливості 

перегляду та редагування цієї таблиці будь-де і з будь-якого девайсу, аби було інтернет 

підключення, хоча у реаліях війни з цим бували проблеми. Здавалося б, на території країн 

пострадянського простору з 2003р існує продукт, «аналогів якому немає» під назвою 

«КіноПоіск», у якому можна зберігати свій список переглянутих фільмів, виставляти там 

оцінки, писати рецензії на фільми, тощо. На щастя, мене обійшло стороною використання 

цього ресурсу, бо він заблокований на території України ще з 16 травня 2017 року згідно 

рішенням РНБО про накладання санкцій на ТОВ «Яндекс». Але деяким користувачам цього 

ресурсу це показалося «вставлянням палок в колеса» і вони шукали методи обходу 

блокувань, таких як VPN та Proxy сервери. Хоча у світовому ком‘юніті кіноманів існує сайт 

«IMDb» на якому є все, що на «КП» та навіть більше, але деяких українських користувачів 

мережі Інтернет може відштовхувати англійська мова інтерфейсу. З таким жахіттям як 

повномасштабна війна зріс попит на оперативну інформацію як-от новини чи сповіщення 

про повітряні тривоги. Тому кількість користувачів месенджеру Telegram помітно 

збільшилася. Згідно з даними Kantar зросла і середня тривалість добової сесії (див. Рисунок 

1). Тож виникла ідея створити чат-бота, за допомогою якого кожен пересічний українець 

зможе швидко знайти що подивитися з безмежного всесвіту кінематографу. 
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